

Előfizetési árak és helyben vidéken

Egy évre 12 korona
Félévre 6 korona
Negyedévre 3 korona
Egyes szám ára 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és
csütörtök reggel.

HATÁRŐR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Ujvidék.

Petőfi-utca 47. szám,

ahova a lap szellemi s anyagi részét illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkereséseket lapunk nyomdája is elfogad.

Az Országos Függetlenségi és 48-as Part Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Part Ujvidéki Hivatalos Lapja.

Kisebbségi terror.

Kisebbségi terrornak nevezik a Repülétfondból fentartott s meggyőződésüket is áruba bocsátott bérenc lapok az ellenzék obstrukcióját s vásott gyermek csinytevéseinek bélyegezve a kormánynak és többségének nem alkalmas, sem nem kedves ellenzéki küzdelmet, komédiásoknak is elnevezni merészlik azokat az ellenzéki képviselőket, akik nem drága Judás-pénzen megvásárolva, de a mindenem hivatalos hatalommal is szembe szállni kész, hajlíthatlan és meg nem vesztegethető választók szabad akarati nyilvánulása következtében jutottak a képviselőházba és semminemű mellékérdektől nem vezérelve, egyedül jól elfogott képviselői feladatuk tudatában, a nemzet törvénybiztosította jogait feladni, az országot Bécsnek kiszolgáltatni s a nép újabb pénz- meg véráldozatokkal való megterhelését semmi szín alatt nem akarják.

Hát nem-e Istentől az ember lelkébe oltott természetes tulajdonság, hogy az ember életfentartási ösztönét senkitől elrabolni nem engedí, még a tehetetlen állat, az undok fereg is védekezik eltiprói ellen! Ami gonoszság csak elképzelhető, mind az ellenzékre tolják s önmagukat, vezérüket az abszolút hatalom üde árnyékában a hazafiság dicsfényével veszik körül!

Hát van-e arcpirító jog- és törvénytörés, amit a muszka többség által drága dicsőhimnuszokkal körülrajongott házelnök el nem követett s határt nem ismerő

féktelen zsarnokságánál fogva elkövetni nem kész? Ugyanaz a nagy és bátor hazafinak dicsőített — persze csak a minden áron behódolni kész, mert megfizetett többség által dicsőített — házelnök, aki egykoron hatalmas tudatában a golyó és akasztófa rémével kívánta az országot leigáznani, ma a szuronyok és kardok sűrű erdejének erejében bizakodva, legázol, letipor mindent, amit a parlamenti jog és törvény biztosít s amire ugyancsak hazafiatlansággal nem vádolható elődei a Ház elnöki székében nem voltak kaphatók, készséggel vállalta, mert bizalma a fegyverek erejében s a megfizetett, szolgálatkész többségben.

Ha olyan nagy hazafi valóságban, mint amilyenek Tiszát az ő gárdája hirdeti s ha annyira tudatában van, hogy házszabály- és parlamenti jogellenes tettei nem törvénytelenek, amilyeneknek az ellenzék vallja és hirdeti, miért van szükség allandó muszka testőrségre? Nagy honmentő munkájának miérett nem akad csupa dicsőítője, anyyi, a hány polgára van ez országnak?

Nem terror, nem komédia, sem nem vásott gyermeki csinytevés az ellenzéki képviselők obstrukciója és az országban élénk visszhangot keltő küzdelme. Tiltakozik és minden lehető eszközzel megakadályozni akarta, hogy jogok nélkül a nép újabb pénz- és véráldozatokkal megterhelhessék s hogy az évtizedek óta folyó véderőreformok törvénynyé váljanak minden nemzeti vívmány és ellenszolgáltatás nélkül. Khen kormánya és többsége hogy kötötte magát a karóhoz,

tmennyire hirdette, hogy így meg úgy, állunk vagy elbukunk, de föltételeinkből nem engedünk. És ime egy kis lengő zellőcske Bécsből, úgy elhallgattatta s orkukra forrasztotta a szót, hogy említését sem akarják hallani.

Nevezük bárminek az ellenzéki képviselők oroszlánszivű küzdelmét, akár terrornak, akár komédiának is és legyen bármennyire munkaakasztó az ő parlamenti viselkedésük, szokatlan, rendkívüli s kitartó harcuk a rendkívüli szokatlan körülményekben bőséges indokát leli. Magyarország parlamentárizmusa az elgyöngülés, a tehetetlenség legvégső stádiumába jutott. Magyarországnak és a törvényhozásnak demokratikus szellemben és irányban való megalapozása, az osztályuralomnak igazi népképviseléssel való felcserélése és a szó szoros értelmében vett *tiszta választások* biztosítása ma már nem egy töpre kisebbségnek, hanem a nép millióinak sürgető követelése, melyet semmiféle erőszakkal elodázni, elnémitani nem lehet.

Kossuth Lajos szózata fegyverbe szólította az egész nemzetet, a márciusi ifjak harci riadója és tüntető hazafisága talpra állította az országot s ki hitte volna az akkori gánc olók és ellenségek közül, hogy kitartó küzdelmüknek, halni kész tetvágynak az ország szabadsága, önállósága és függetlensége lép nyomába?

Nem a hatalomért foly az ellenzék küzdelme, hisz volt idő és alkalom rá elégszer, hogy egy kis meghódolás árán hozzá juthatott volna, hanem a teljesen

TÁRCA.

Balatoni és budapesti tanulmányutunk.

1912. évi május hó 27-től-június 2-ig.

Mindennapi iskolai munkálkodásunkból kibontakozva örömmel utra keltünk: 50 növendék és 5 tantestületi tag. A M. A. V. igazgatóság 8 napig érvényes kedvezményes jegyet és egy 72 üléses III. oszt. kocsit bocsátván rendelkezésünkre, melyet az előre megjelölt helyeken a vonathoz csatoltak, 27-én d. e. 10 óra 40 perckor indultunk el Ujvidékről.

Sik, lapályos helyeken fekvő állomásokon át repült vonatunk. Pünkösdi másodnapja van, az ablakokból gyönyörködve láttuk a községek különböző viseletű nőit, férfait. A szerbek, németek, horvátok, sokáok apró házikók előtt voltak, mely házikók néhol szét-szort tanyákat képeznek. Esős idő miatt sok helyütt a vetések is vízben állottak. Tavasz virágok élénkítették a szép képeket. Szabadkát elhagyva csakhamar elértük a Baja és Bátaszéket összekötő vasuti hidat. Bátaszéken gyönyörködtünk rendezettségében, kü-

lönösen átmeneti stílusban (román- és csués-íves) épült új templomában és apró kockakövekkel kirakott utcájában. Lakói svábok (német), de boltjaikon és üzleteiken magyar feliratok vannak. Templomuk fölépítésére 40 éven át gyűjtötték a költségeket. Rómeisz kanonok-plébános szives kalauzolását megköszönve kocsinkba szálltunk és hatalmas kanyarodással emelkedve haladtunk Pécs felé. Utközben láttuk Pécsváradot, ahol II. vagy Vak Béla tartózkodott. Pécsvárad a bencések volt, de most a magy. tudományos akadémia tulajdona. Pécsre, előre rendelt szállásunkra csak a külváros és temető elhagyása után juthattunk el 2 órai késedelemmel. Másnap korán megtekintettük a város nevezetességeit és pedig a III. Béla idejéből való korai román stílusú, püspöki székesegyházat. Alaprajza igen egyszerű, mert nincs kereszthajója. 4 tornya van. Belseje igen díszes: Lotz, Székely és más művészek freskó festéseivel ékítve. Kívül életnagyságu szobrok díszítik. Közvetlen szomszédságában van az 1600 éves, római katakombaszerű földalati sirkápolna, a cubiculum, melyben 16-an alig fértünk el. Csodáltuk a bibliából vett székely élénk színű freskó képeit, melyeket már az idő vasfoga nagyon megviselt. Parkjában van a püspöki palota, a plébánia épület, Szepesy püspök szobra.

Megnéztük Pécsnek a török minaretből átalakított szép kupolás templomát. Továbbá az írgalmasok tgmplomát és Lítke pezsgőgyárát. Ennek több emeletét bejártuk, láttuk a megtöltését, dugaszolását, géppel való rázását, elraktározását, mert a fogyasztásra kerülésig minden be lett mutatva. A szives alkalauzolásért e helyen is hálás köszönetünket fejeztük ki az üzletvezetőségek s innen elmentünk a világhírű zsolnai gyárba, ahol bemutatták az anyaguzót és kikészítőt, a formáló termeket, a sebesen forgó korongokat, szárítót, glazurozást, aranyozást, újra égetést, 5-50 cm átmérőjű majolika csöveket.

A festést Zsolnai féle fein utánzattal e színrel vonják be az edényeket. Gyára 12 kat. holdon van; készítenek glózeteket, távirás szigetelőket, építészeti és nagy figurális díszítőményeket, melyeket a kiegészítésre alkalmas kisebb darabokra vagdálnak, kiegészítnek és összeállítanak, de ahol egymáshoz illesztik, ott a kiegészített darabokat cementtel összeragasztják. Láttuk a Hajdu megye számára készülő cimereket, figurális dolgokat stb. — Ujvidéken lévő róm. kath. templomunk fedele és külseje is Pécsset e gyárban készült.

Elmentünk és megtekintettük a zsolnai Mauzoleumot, a szobrát, palotáját stb. Itt rövidsége miatt a muzeumot már nem nézhettük meg, sem értékes régi pénzgyűj-

Kabinet noir. A zombori függetlenségi és 48-as párt Justh Gyula címére üdvözlő sürgönyt küldött, de azt a budapesti póstahivatal a párthoz küldött válaszsürgönye szerint nem kézbesítette, hanem azt a távirati üzleti szabályok 9. cikke alapján visszatartotta és nem kézbesíthetőnek jelentette ki. De mást is tett a budapesti postahivatal: az országos függetlenségi és 48-as pártnak küldeni szokott zombori „Bácsszegyei Függetlenség”-et vissza küldötte azzal, hogy: **cég megszűnt!** Az ilyen hallatlan és felháborító — még Oroszországban sem szokásos vakmerő és önkényes eljárás mindennél fényesebben bizonyítja, hogy nincs alkotmány, nincs jog, nincs törvény, de van helyette néhány autokrata abszolutizmusa. És ilyen jog-szörnyűség mellett még mungókék mernék panaszkodni?!

Évvégi vizsgák. A tanulók, tanítók és tanároknak egyaránt kedves a havi vakáció bekövetkezése előtti évvégi vizsgálatok e hó 10-én kezdődtek az elemi iskolákban, míg a polgári és középiskolákban e hét végén tartatnak s a jövő hét folyamán befejeztetnek.

Megnyitó lövészet. Az idei, három vasárnapon át, május 27., június 2. és 9-én megtartott megnyitó lövészet alkalmával összesen 1690 lövés tétetett az 5 körű rendes céllapokra és díjnyertes lőn, még pedig mely lövésért: ifj. Lobenstein Károly (szög), Linarits V (szög), Burmann S., Illin D., Tausch J., Wachtl I., Regényi L., Holfeld, Stoy V., Grossinger J. és Fischer J. (ötösért), találó (kör) lövésért: Stoy V. 10/30, Knipl 14/27, ifj. Lobenstein K. 13/25, Fischer J. 12/25, Holfeld 11/25. — Vasárnap 16-án a rendes céllapokra lőnek.

Híres hír. Tisztelettel értesítjük barátainkat és ismerőseinket, hogy Paula leányunk egybekelése Krausz Hugo úrral e hó 16-án 11 órakor délelőtti lakásunkon, Zrínyi Ilona u. 4. tartatik meg (minden külön értesítés helyett.) Füst János és neje.

Az újvidéki Lloyd vasárnap d. u. tartotta rendes évi közgyűlését, melyen Brunner Ede h. elnök elnökölt. Az évi jelentés, származás és az 1912-ik évre szóló költségvetés előterjesztése és tudomásulvétele után következett a tisztújítás. Frank Gyula titkár meleg szavakban méltatta a gyengékedése miatt távollevő Dietzgen Gábor kereskedelmi tanácsos érdemeit, melyeket Újvidék kereskedői érdekeinek védelme körül szerzett és a hálás ragaszkodásnak tanubizonyosságát adandó, újból való megválasztására ajánlja, ami lelkesült közfelkiáltással meg is történt. Ugyancsak egyhangú választás útján igazgatóvá: Urbán Ignác, a választmány tagjai: Kiss Lipót, Gold Béla, Wörtheim Henrik, Derner Lipót, Cselikovics Vilmos (új) és Kohn Gyula József (új), a felügyelő bizottság tagjai: Bródi Miksa, Löwy Mátyás és Rösler Márton (új) választottak. Különös főtisztaságot adott a közgyűlésnek az alapszabálymódosítás, melynek révén a választott bíróság intézménye nyer megvalósítást, a választmány 6 új taggal kibővül és a Lloyd a magántisztviselők nagyobb számának nyújt lehetőséget, hogy az egyesület szavazásra jogosult rendes tagjai legyenek. Derner Lipót indítványára a közgyűlés Frank Gyula titkárnak agilis tevékenységeért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

Az újvidéki villamos vasut rt által a Palánkáig vezető vonal kiépítése ügyében megindított tárgyalások — mint értesülünk — eredményre vezetettek.

Köszönet. Az újvidéki iparos tanonciskola tantestülete köszönetet mond mind-

azon nemesszívű adakozóknak, akik lehetővé tették, hogy azon tanoncok, kik munkát állítottak ki, jutalomban részesüljenek. Ezen célra adakoztak: Újvidék város tanácsa: 25 K. Stefanovits L. fiai: 30 Dietzgen Imre fiai, Brunner Ede, Magyar Asztaltársaság, Központi Hitelintézet, Újvidéki takarékpénztár: 10-10 K. Pesti magyar Keresk. bank, Menrát L. fiai, Szerb Előleg Egylet, I. Újvidéki Magy. Előlegezési Egylet, Birly József: 5-5 K. Wágner testv. Újvidéki Népbank, Ipar és keresk. takarékpénztár, Schwarz testvérek, Zikmund B., Mirosvayevits és trs. Hirsch: 2-2 K. Löwy Mátyás és társa Zdelov, Mikin és Sztojkovits, Steiner, Klauer, Seidling, Szromcsavity, Kapamaesija István, Lichtschein, Tau-eh J., Goldberg és Regényi: 1-1 K. Popovits, NN., NN., NN., NN., NN., 50-50 f. Kertész A., NN., NN., 40-40 f. NN., NN., NN.: 20 fillért. Az adományok összege: 159 k. 90 fillér. Azon kívül Urbán és Abraham könyvkereskedők több jutalom könyvet adományoztak. Újvidék, 1912. évi június hó 12. Kardos Ignác igazgató.

Tanulók kirándulása. A topolyai polg. fiúiskola tanulói 3 tanítójuk vezetésével alatt e hó 8-án Újvidékre rándultak ki, melynek nevezetességei, gyárjai és ipartelepei megtekintése után ugy Péterváradot, mint Kamencit is meglátogatták.

A beltéri kath. kör e hó 16-án, vasárnap d. u. 4 órakor társas vacsorával egybekötött kirándulást rendez a hadiszégre.

Áthelyezés. Dr. Petrovits László titkár járásbíró saját kérelmére a szabadkai kir. törvényszékhez helyeztetett át bírói minőségben.

Mentőkészülék villamos kocsikra. Spiller Rezső kereskedő, zombori polgárnak életrevaló találmánya van, melyet a m. kir. szabádm. hivatal „mentőkészülék villamos kocsikra” címen beigatott. Ezen ügyes találmány a villamos kocsik elején alkalmazva elejét veszi a gyakori villamvasuti szerencsétlenségeknek.

Jubileum. Babarczy Antal, aki a Dunagőzhajózási társaság szolgálatában a péterváradai vár ormán a hidjelző ór nehéz és erőtemesztő teendőit végzi csekély fizetés mellett, a napokban érte meg szolgálatának 25. évfordulóját. A társaság ez alkalomból külön elismerésben részesítette a kötelességtudó buzgó őrt.

Öngyilkosság nővére sirján. Kiss Fani 27 éves szabadkai varróleány kiment a temetőbe nővére sirjához s ott zsirsóoldatot ivott. Tetét azért követte el, mivel nemrég egyik lábát emputálták.

Pipacs mérgezés. Hauer Gyula mélykúti kereskedő 5 éves kis leánya több gyermekkel a mezőn pipacst szedett és annyit talált belőle emni, hogy rosszul lett és súlyos opium-mérgezésről még az nap meghalt.

Leugrott a városháza erkélyéről. Szabó János szabadkai honvéd szakaszvezető szerelmi bánatában leugrott a városháza első emeleti erkélyéről. Az életunt honvéd csak jelentéktelen sérüléseket szenvedett.

Változások a bácsszegyei orvosszövetség tisztikarában. Dr. Peres János, a bácsszegyei orvosszövetség elnöke lemondott. Most folyik a szavazatok összegyűjtése. A bácsszegyei orvosok írásban szavaznak. Az orvosszövetség új elnöke valószínűleg dr. Rényi József topolyai orvos, a szövetség eddigi titkára lesz. Titkárrá pedig dr. Antalik József orvost választják meg.

B. Bodrog vmegye állategészségügye jun. 5-én. Lépfene: Paripás, Újverbász, Palánka, Csantavér, Ujsóvár, Szablya, Magyarkanizsa, Zombor; veszettség: Mélykut, Vajszka, Magyarkanizsa, Baja, Újvidék; Takonykór és bőrfőreg: Bácsalmás, Overbász, Újverbász, Obecse, Kishegyes, Temesvár, Mohol; rühkór: Mélykut, Kucora, Kula, Overbász, Újverbász, Bácsföldvár, Péterréve, Martonos, Küllöd; sertésorbán: Gara, Paripás, Szilberek, Cservenka, Tozsa, Nemesmilitics; sertésvész: Doroszló, Kiskér, Szentamás, Palona, Topolya, Ada, Baja, Szabadka, Zombor 1—1, Alsókabod, Felsőkabod, Sajkászentiván 2—2, Tittel 3, Dunabökény 7, Liliomos 9, Tündéres 25 udvar.

Gyermekek szavazati joga. Akikre a politikuskok nem is gondolnak: a gyermekeknek Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja, a *Jó Pajtás* ad szavazati jogot, amelylyel ők döntik el, hogy az almanachban hirdettet pályázatra beérkezett s a lapban közölt pályaművek közül melyik érdemi meg a pályadíjat. Erre a célra a június 9-iki számhoz szavazó cédula van mellékelve. Ugyanebbe a számba verset írt Benedek Elek, elbeszélést Holló Sári és Szemere György, Dörmögő Dömötör utazását Budapest körül folytatja Sebők Zsigmond, kedves képet rajzolt, Garay Ákos, Zsiga bácsi kedves mókája, Rákosi Viktor regénye, a rejtvények, szerkesztői izenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát. A *Jó Pajtás* előfizetési ára negyedévre 2 k. 50 f. Előfizetéseket elfogad és mutatószámokat küld a *Jó Pajtás* kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

Már a levegőt is meghódították

Fáy valódi sződeni ásványpasztillái, a melyek 25 esztendő óta ply fényesen beváltak a légeső hurutja ellen. Révész bankigazgató, a ki repülőgépen fölszállt, magával vitt egy dobozzal, hogy csak ennek köszönheti, hogy az éles levegőben meg nem hült. Fáy valódi sződeni je sohasem hagyja cserben az embert, akár előre, akár utólagosan használják. Egy doboz ára csak 1 korona 25 fillér. Utánzatokat utasítson vissza. 1—2

Ronitsi

Tempel	forrás. Szénasavas, diatetikus, üdítő asztali ital. — Blősegíti az emésztést és anyagcserét.
Styria	Legteljesebb gyógyforrás. — Indikálva: idült gyomorhurutnál, székrekedésnél, Bright-féle vesekőnél, lépágyánál, májbetegségeknél, sárgaságban, anyagcsere betegségeknél, a légutak hurutos bántalmánál.
Donati	a maga nemében a leggazdagabb tartalmas gyógyforrás leg-erősebb natassal. Főképpen indikálva: idült bélhurutnál, obstruktív, epokónál, elhízási bajjainál, csúsznál és cukorbetegségeknél.

Legújabb, természetes magnézium-alkalikus források.

Nagybani raktár Magyarországra: Hofmann József Budapest, V. Bathory u. 8.

Felelős szerkesztő: **Zunbauer Agoston.**
Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

Jön! A legközelebbi napokban külön vonattal a RENLOW-féle nagy hirreves Jön!

CIRCUS

Elsőrendű műlovarok, műlovarnők és modern lóidomítás

A világvárosias műsor kizárólag

Attrakciókból áll.

Bővebbet a napi falragaszokon.



**Nyilttér*)
HÁLAI RAT.**

Tokinteses

**UJVIDÉK VÁROSI JÓDOSGYÓGYFÜRDŐ ÉS ÁSVÁNYVIZ RT.
UJVIDÉK.**

Alulirt a legnagyobb hálával és elismeréssel vagyok a fenn nevezett Gyógyfürdő páratlan gyógyhatása iránt, amennyiben két év óta súlyos ischiásban szenvedő és mankón alig járn tudó édesanyám 20 fürdő vétele után mankóját eldobta és fürdőjükből bot nélkül, teljesen felgyógyulva távozott. Az eldobott mankót a fürdő munkó-muzeuma részére ajánlom fel.

Kiváló tisztelettel

Bácsujlak, 1912. június hó 10-én
Molnár Vendel.

3538 1912 tk. szám.

Árverési Hirdetmény kivonat.

Szöllősy Sándor temerini lakos végrehajtónak Schwarz Márton ismeretlen tartózkodású végrehajtást sz. vedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 260 kor. tőkötvetelés ennek 1909 évi április hó 17-étől járó 5 %-os kamatai 138 kor. 40 fill. perbeli és végrehajtási már megállapított valamint jelenlegi 15 korona és a még feimerülendő költségek kielégítése végett az 1881 LX. t. c. 144 §-a alapján és a 146 § értelmében az újvidéki kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság területén levő a temerini 819 betétben I. 3 sorsz. Schwarz Márton nős Bever Erzsébet nevében a 2094 hrsz. 155 ö. i. számú házra a C. I. sorsz. a. Özv. Schössi Jánosné Müller Fáni javára bekeblezett özvegyi haszonélvezeti joggal terhelt 800 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elreadtetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 1912 évi június hó 22-ik napjának délelőtti 11 órája Temerin községéhez tűzetik ki és foganatosításával Basch Sándor kir. bir. végrehajtó megbízatik.

ÁRVERÉSI FELTÉTELEK:

1. Ezen árverésen a fent körülirt ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-án alól eladatni nem fognak.
2. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át vagyis 80 koronát készpénzben vagy az 1881 LX. t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 nov. 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszter rendelet 8 §-ában kijelölt ova-dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. t. c. 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Ujvidéken 1912 évi május hó 13-án
Vékey Zoltán s. k.
kir. tszki. biró

371 1912. sz.

Versenyárgyalási hirdetmény.

A Begecs-Futak közötti Dunaszakaszi szabályozásához szükséges s 1 640 m². földmunka elkészítéséből, továbbá 5013. 75 m². I. osztályu, 9440.0 m². II. osztályu kőanyag és 7728.25 m². I. osztályu kőből eredő rostált kötőrmelék szállításából és beépítéséből álló munkálatoknak vállalatba adása céljából 1912. évi július hó 2-án délelőtti 12 órakor a m. kir. újvidéki folyammérnöki hivatal hivatalos helyiségében nyilvános zárt ajánlati versenyárgyalás fog tartatni.

Ha „FORHIN“-nal permetez,



I - SZÖT kevesebb a gond,
II - SZOR kevesebb a munka,
III - SZOR kevesebb a munkabér!

mert a „FORHIN“ a sokszorta megjavított BORDÓI KEVERÉK kéz állapotban!

Nagy on erősen tapad a nedves levélre is. Bármily harmatnál is permetezhet vele. Semmi üledéke nincs. Számtalan elismerő nyilatkozat: „Gyártjuk az eddig dr. Aschenbrand szabadalmat képezett Réskénport és bordói port is. Kérjen ingyen és bérmentve leírást a FORHIN-gyártól, Buda pest Képvisező: Kánor Izidor Ujvidék.

Egyedüli árusító Ujvidéken: Findeisen Gusztáv kereskedő.

A versenytárgyaláson az ajánlattevők, vagy azok képviselői jelen lehetnek.

A végrehajtandó munkálatok terve a kötetendő szerződés tervezete és az annak kiegészítő részét képezendő általános és részletes feltételek, valamint az ajánlati feltételek az újvidéki m. kir. folyammérnöki hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők s ugyanott szerezhető meg az ajánlati minta is.

Az ajánlatok, melyeket az ajánlati feltételek szerint és az előirt minta használatával kell kiállítani, a fent jelzett nap délelőtti 10 1/2 óráig a m. kir. újvidéki folyammérnöki hivatalnál nyújtandók be.

A munka bevezetésének határideje 1912. november 30.

Ujvidék 1912. júniushó 10-én.
M. kir. folyammérnöki hivatal.

Szöllőszállító kosár
Gyümölcsz szállító kosár
Baromfiszállító kosár
Husszállító kosár

minden mennyiségben kapható az

Országos Központi Nitelszövetkezet

Kötelékébe tartozó falpari és kosárföld Szövetkezetek

Ertékesítő Központjánál

Budapest, VI, Podmaniczky u. 49.

SZÉTKÜLDÉSI RAKTÁRAK:

Budapest, Kecskemét, Szépfalu, Szeged, Zenta, Nyitra, Apatin.

Nagy készlet a kosárra szakma összes cikkeiben és gazdasági faeszközökben.



ajánlja dusan felszerelt fűszer, kávé, tea, rum, asvány vizek és magyarádi hegyaljai borok nagy raktárát. Különösen figyelembe ajánlja szőlősgazdáknak a nála kapható „Kontinentál“ nevű szőlőoltóumit, mely a maga nemében páratlan s a legrosszabb időben is kitart. Erről számos elismerő levél táuszkodik. Különösen ajánlja továbbá a „Saxonia“ rézgálicot, mely 980/0-os, raffiát stb.

Dus választéka

van konyhakerti magvakból is, melyeknek csiraképességeért jótáll.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgál.

M. kir. dohány, szivar, okmány s postabélyeg druda

Borszék fürdő

(Csikmegye. Vas. állomás: Maroshévíz)

Klimatikus gyógyhely. 950 méter t. f. magasságban. Ozónus fenyves közepette. Számtalan természetes szénsavdus és vasas gyógyforrás. Hidrogén és meleg s énsavas pezsgő és mórtürdők. Idegesség, asztmatikus bajok, általános elgyengülések, gyermekeknek angolkór és vérszegénység ellen biztos hatású — Panziórendszer a Remény-szállóban. — Prospektust küld az igazgatóság.



Mindenüirt Kapható

Kérjen ingyenpróbát

Grand Prix-et St. Louis 1904
állami aranyérmét Nürnberg 1906

Polo

legjobb folyékony Fém-tisztító

Egyedüli gyáros: Fritz Schütz jun. K. Ausstr. E/III

Ház eladás.

Bem utca 21. sz. alatt hat utcai szoba, konyha s egy udvari lakás, telek 1 hold és 13 méter nagy. Bővebbet ugyanott.

1-3

Az itteni piacra és környékére

ÜGYNÖKÖT keresek!

Liptói túró és csemege vaj.

Schvarcz Lipót fia trógyáros GYETVA

ELADÓ.

A Zrínyi Ilona utca 21. szám alatti ház, vagy a hozzá tartozó üres telek szabad kézből eladó. Bővebbet ugyanott a háztulajdonos nyújt.

Jó ruhához jó szappant használjunk!

Finom fehárneműjének, drága lepedőinek, finom esipkéinek és himzéseinek mosásához csakis tiszta jó szappant használjon. Győződjön meg róla, hogy az igazán kitűnő szappan használata milyen előnyös. A saját érdekében kérjük, hogy az összes szappanok közül a legjobbat, a Schicht „Szarvas” Mosószappánt vásárolja. Az Ön háztartásában semmi sem olyan rossz, hogy azt közönséges szappannal kellene mosnia. Mosson mindenki Schicht-„Szarvas” Mosószappannal, mert legnagyobb kiedősságu folytan ez legolesőb szappan.



Mossunk csakis Schicht-szappannal!

A ruha kétszer olyan sokáig fog eltartani mint azelőtt és még akkor is olyan lesz, mintha teljesen új volna. A Schicht-„Szarvas” Mosószappan nemesak hogy a szennyet távolítja el, hanem konzerválja a szövetet és a színeknek új fényt és új kinézést kölcsönöz. Meggátolja, hogy a ruha a mosásnál összeméjen vagy szétessék s ez annak tulajdonítható, hogy ezen szappan hideg vízben is teljesen feloldódik és vele könnyen moshatunk. Ügyeljünk a Schicht névre és a Szarvas jegyre, mely minden darabon látható.

Nemzetközi

Kis kocsis - Verseny.

Az

Ő fensége József főherceg
által felajánlott

Aranyserleget

MARŤA - AUTÓ

nyerte el

A „MARTÁ” automobiloikat gyártja:

„MARŤA”

Magyar automobil Részvénytársaság, ARAD.

Elárusítja:

BARDI Részvénytársaság BUDAPEST.